
 ً٘

 اى٘ضؼيخ الاّطلاقيخ اىشبٍيخ. 6اىسصخ اىتؼيَيخ اىظ٘إش اىنٖشثبئيخ.       : اىَيذاُ

  :ٔض اٌٛػؼ١خ 

ٔغض ٌزٌه ِخطؾ رشو١ت ، فأ(10)اّظش اى٘ثيقخ  غض اثٛ ثىش ِغغّب ٌج١ذ ِىْٛ ِٓ غشفز١ٓ سغجخ ِٕٗ ثئػبءرّٙبأٔ

 .(10)اّظش اى٘ثيقخ  ثذ٠لاوٙشثبئٟ، اػزـشع طذ٠مٗ ػّش ػٍٝ اٌزشو١ت ِمزشؽب آخش 

 دافغ وً ِّٕٙب ػٓ الزشاؽٗ، رذخٍذ ٌزٛػ١ؼ أٞ اٌزشو١ج١ــــٓ أطؼ:

  :ثبعزؼّــــــــبي ِىزغجبره ٚ اٌٛصبئـــــــك

0.  

 ش٠خ؟ ِبرا ٠ٕزظ ػٓ ؽشوخ اٌذلبئك اٌّغٙ . أ

 ِب ٔٛع اٌشثؾ اٌّغزؼًّ فٟ ِخطؾ رشو١جخ ػّش ٚ أثٛ ثىش؟  . ة

 ِؼب ػٍٝ أؽذ اٌّظجبؽ١ٓ. الأِج١ش ِزشٚ  اٌفٌٛؾ ِزشأػذ سعُ ِخطؾ رشو١ت ػّش ٚ أثٛ ثىش صُ اسثؾ عٙبص  . د

 .(V 6)ٚ ثطبس٠خ رؾًّ اٌذلاٌخ  ، (6V , 0.45 W)ِظبث١ؼ رؾًّ اٌذلالاد  ػّش ٚ أثٛ ثىشاعزؼًّ  .0

اد  ٚ اٌزٛرشاد فٟ اٌّخطط١ـــــــٓ.أوزت لبٔٛٔب اٌشذ . س

فغش ػلالخ دلاٌخ وً ِٓ اٌجطبس٠خ ٚ اٌّظبث١ؼ ٚ ٘زا إٌٛع ِٓ اٌشثؾ ثشذح اػبءح اٌّظجبؽ١ٓ؟  . ط

 أٞ اٌّخطط١ٓ ألشة ٌٍٛالغ. -

ثؼذ رٛػ١ؾه طؾخ اٌزشو١ت، الزشؽذ ػٍٝ ػّش اػبفخ ِمبِٚخ وٙشثبئ١خ.  .3

، ٚ اػبءرّٙـــــــــب ػٕذ R1ِخ ٌىٕٗ رفبعأ ثؼذَ اػبءح اٌّظجبؽ١ٓ ػٕذ ٚػغ اٌّمبٚ

 . ٌُ ٠فُٙ عجت رٌه، فطٍت ِٕه ثؼغ اٌزٛػ١ؾبد.(33)اٌٛص١مخ  R2 ـــث R1اعزجذاي 

ب ػلالخ اٌّمبِٚخ ثشذح اٌز١بس؟ــِ . ػ

 فٟ اٌزشو١ت. R1اٌّمبِٚخ فغش عجت ػذَ اػبءح اٌّظجبؽ١ٓ ػٕذ ٚػغ  . ؿ

؟ِٓ اٌزشغ١ً 2h ز١ٓخلاي عبػ ؾٌٛخغت اٌطبلخ اٌىٙشثبئ١خ اٌّؽأ . د

 ػٍّب أْ : اٌّمبِٚخR1  أوجش ثىض١ش ِٓ اٌّمبِٚخR2.
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 ً٘

ّٔٛرط اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ. 6اىسصخ اىتؼيَيخ        .اىظ٘إش اىنٖشثبئيخ  : اىَيذاُ

 اىَْ٘رج اىذٗساّي ىيتيبس اىنٖشثبئي. ⦿

 :ٔؾمك اٌزشو١جبد اٌّمبثٍخ 

 :ِٟمبسٔخ اٌزشو١ت اٌىٙشثبئٟ ثّٕٛرط اٌمطبس ٚ إٌّٛرط اٌّبئ 

 اىذاسح اىنٖشثبئيخ َّ٘رج اىقطبس اىَْ٘رج اىَبئي

أعلان اٌزٛط١ً اٌغىخ اٌؾذ٠ذ٠خ لأٔجٛةا

 اٌذلبئك اٌغٙش٠خ اٌؼشثبد عض٠ئبد اٌّبء

 اٌّظجبػ اٌؾبعض اٌؼٕفخ

 اٌجطبس٠خ اٌؼّبي اٌّؼخخ

 اىدٖخ الاصطلازيخ ىيتيبس اىنٖشثبئي. ⦿

 2ٚ  1لاؽع اٌزشو١جخ فٟ اٌؾبٌز١ٓ أ : 

 ثبعزخذاَ طّبَ وٙشٚػٛئٟ. :2اٌؾبٌخ  ⦁    ثبعزخذاَ ِظجبػ.     :1اٌؾبٌخ  ⦁

 ثبعزخذاَ ِظجبػ. :1اٌؾبٌـخ 

 ػٕذ غٍك اٌمبؽؼخ ٠زٛ٘ظ اٌّظجبػ. ⦁

 ٌٛ ٔؼىظ ألطبة اٌجطبس٠خ ٠زٛ٘ظ اٌّظجبػ أ٠ؼب. ⦁

  ثبعزخذاَ  طّبَ وٙشٚػٛئٟ. :2اٌؾبٌـخ 

 ٠زٛ٘ظ اٌّظجبػ ػٕذ غٍك اٌمبؽؼخ. ⦁

 ذ ػىظ ألطبة اٌجطبس٠خ.لا ٠زٛ٘ظ اٌّظجبػ ػٕ ⦁

 .ىيتيبس اىنٖشثبئي الاصطلازي الاتدبٓ ⦿

 (.خبسط اٌٌّٛذاٌمطت اٌّٛعت  إٌٝاٌمطت اٌغبٌت ِٓ )رٕزمً اٌذلبئك اٌىٙشثبئ١خ فٟ عٙخ ٚاؽذح  -

 خبسط اٌٌّٛذ.اٌمطت اٌغبٌت إٌٝ اٌمطت اٌّٛعت ٠ّش اٌز١بس اٌىٙشثبئــٟ ) الارغبٖ الاططلاؽٟ ( ِٓ  -

 ِبرا ٔؼٕٟ ثبٌز١بس اٌىٙشثبئٟ اٌّغزّـش؟ صييي6اىتق٘يٌ اىتس ⦿



 ً٘

اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ. شذح 6اىسصخ اىتؼيَيخ        .اىظ٘إش اىنٖشثبئيخ  : اىَيذاُ

 .شذح اىتيبس اىنٖشثبئي ⦿

 :ِفَٙٛ شذح اٌز١بس 

أؽمك ِخطؾ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ: ⦁

 أرُّ اٌغذٚي: ⇦

6 V 4.5 V .5 V1دلاٌخ اٌجطبس٠خ 

 شذح إػبءح اٌّظجبػ ضؼيفخ ػبديخ شذيذح

 : اٌّلاؽظـــــــــــــــــبد

.اٌجطبس٠ــــخ ثبخزلا  دلاٌخ الإػبءحؽع اخزلا  شــــــــــذح لاأ ▪

 .شذأ وٍّب وبٔذ شذح الإػبءح أوجشوٍّب وبٔذ دلاٌخ اٌجطبس٠خ  ▪

 الاعزٕزــــــــــــــــــبط:

 .بس اٌىٙشثبئٟذح اٌز١ــــــــشٌٍز١ـــــــــــــبس اٌىٙشثبئٟ فٟ ٘ــــزٖ اٌؾبٌخ ٘ٛ ــــض ـــاٌّمذاس ا١ٌّّـٔغزٕزظ أْ 

 خٖبص الأٍجيش ٍتش. ⦿

  ٍٝاٌىـــزبة اٌّذسعـــــٟ (79ص  34اٌٛص١مخ ثبلاػزّبد ػ ( :.

  : اٌّلاؽظبد

 .ؾّب٠خ اٌغٙبص ِٓ اٌزٍفٌاٌغٙبص لجً اٌم١بط  زظف١شٔمَٛ ث ⦁

ؤشــــــــش. شذح اٌز١بس٘ٛ  الأِج١ش ِزشفٟ عٙبص  اٌؼ١بس ⦁ ِّ اٌّٛافمخ لأػظــــــــــُ أؾشا  ٌٍ

 ؾّب٠خ اٌغٙبص ِٓ اٌزٍف ٚ اٌزخش٠ت.ل١ّخ ٌٗ فٟ ثذا٠خ اٌم١بط ٚرٌه ٌ أوجشٔخزبس  ⦁

 ش ِزش:ـػٍٝ عٙبص الأِج١بس اٌىٙشثبئٟ ــــــــــــل١ّخ شذح اٌز١ اٌؼلالخ اٌزٟ رطجمٙب ٌمشاءح 

 شذح اٌز١بس
ػذد اٌزذس٠غبد اٌؼ١بس 

اٌغٍُ
 بج 6ــــــــــــالاستْت

 ض ٠ِشِض ٌٙب ثبٌش،ػجش إٌٛالً عشػخ رذفك اٌذلبئك اٌىٙشثبئ١خ ػــــــــٓ  ؼجششذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ رI    

.٠ٚشِض  الأِج١شٟ ــــــــذاسح اٌىٙشثبئ١خ ٚ ٚؽذح ل١بعٙب ٘ــــــــــفٟ اٌ اٌزغٍغًزٞ ٠شثؾ ػٍٝ ــــــٌا الأِج١ش ِزشثغٙبص  رمبط ٚ

 .(kA)   اٌى١ٍٛ أِج١شٚ ِٓ ِؼبػفزٙب   (mA) شــــ١ٌٍّٟ أِج١ا  ِٓ أعضائٙب  (A)ض ــــٌٙب ثبٌشِ

 .86طفؾخ  32ٚ  31رّش٠ٓ  :اىتق٘يٌ اىتسصييي ⦿
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 6اىتق٘يٌ اىتشخيصي ⦁

⍰ ؟ىــٔ  الاصطلازيٕ٘ الاتدبٓ  ٍب   ؟ٍبرا يقصذ ثبىتيبس اىنٖشثبئي اىَستَش 

................................................................................................................................................................................... 

6اىدضئيخ اى٘ضؼيخ ⦁

 .شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ : ①بؽ ــــــــــــــــإٌش ♯

  اىتدشثخ① :  

،قبطؼخ ،أسلاك اىت٘صيو.  (6V) ،ٍصجبذ (1.5V, 4.5V ,9V)ىذيل اىؼْبصش اىنٖشثبئيخ الآتيخ6 ثطبسيبد 

(1.5V, 4.5V, 9V6) ثطبسيبد راد دلاىخ زقق اىذاسح اىنٖشثبئيخ اىَ٘اىيخ ثت٘صيو في مو ٍشح 

6أمَو اىدذٗه

9 V 4.5 V 1.5 V دلاىخ اىجطبسيخ 

شذح إضبءح  …………… …………… ……………

 اىَصجبذ

؟ را رلاؽعِب اٌغذٚي،ِٓ خلاي 

...………………………………………… : اٌّلاؽظخ

؟ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ  فغش رغ١ش شذح اػبءح اٌّظجبػ ثزغ١ش دلاٌخ اٌجطبس٠خ اٌّغزؼٍّخ فٟ

 . .................الإػبءح  ...............وٍّب وبٔذ  .............وٍّب وبٔذ دلاٌخ اٌجطبس٠خ  :اٌزفغ١ش

 .اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ ..………فٟ  ………رٛ٘ظ اٌّظجبػ ٠ؼٕٟ  ..………… :أعزٕزظ أْ

 .عٙبص الأِج١ش ِزش : ②إٌشــــــــــــــــبؽ ♯ 

 اىتدشثخ② :  

 : ٠شِض ٌٗ ٔظب١ِب ثـ (mètre_Ampèreالأِج١ش ِزش )ٔغزؼًّ عٙبصا ٠غّٝ  " شذح اىتيبس اىنٖشثبئي" ٌم١بط 

 ب١ٌخ:اٌزلاؽع اٌٛص١مخ 

 ىقيبط شذح اىتيبس اىنٖشثبئي أتجغ اىخط٘اد اىتبىيخ6

 ث١ّٕب وبْ أؽّذ فٟ اٌغٛق أػغت ثّظجبػ ع١ت ٠ؾًّ

ٚ ٌىٕٗ رشدد فٟ ششائٗ.  (4V ; 0. 7A ) خ اٌزب١ٌخ:ــــاٌذلاٌ

 ٟ:ـــــــــػٍٝ ارخبر  لشاسٖ ثبلإعبثخ ػّب ٠ٍ أؽّذ عبػذ

⍰ ٍبرا تَثو اىذلاىخ A) 1,3 ( ػِ ٍبرا تؼجش؟ ؟ ٗ

 (Ampère) (A) أمبير:  وحدتها I (intensité  ) رمز لها بـ:و ن التيار الكهربائي  ـــ............بنسمي قيمة التيار الكهربائي  
 .André Marie Ampèreم  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــنسبة للع

 شــــــــــــــذح اىتيبس اىنٖشثبئي

(.3مَب ٕ٘ ٍ٘ضر في اى٘ثيقخ ) اىتسيســـوأسثظ خٖبص الأٍجيش ٍتش في اىذاسح ػيى  ▪

 (. تيبس ٍستَش) اضجظ اىدٖبص ػيى ّ٘ع اىتيبس اىَشاد قيبسٔ  ▪

ىٔ ٗ يخشج ٍِ اىَ٘ختاىقطت ٍشاػبح قطجيخ اىدٖبص فبىتيبس اىنٖشثبئي يذخو ٍِ  ▪

. اىقطت اىسبىت

 .(زَبيخ اىدٖبص ٍِ اىتيفـ)ى قجو اىقيبط ثتصفيش اىدٖبص ٌق ▪

ٗ ّقيو ٍْٔ ػْذ اىضشٗسح  ( زفبظب ػيى سلاٍخ اىدٖبص) ّششع في أمجش ػيبس  ▪

 ىيسص٘ه ػيى قشاءح ٍْبسجخ.



 اىذاسح اىنٖشثبئيخ اىَ٘اىيخ6 زقق 

 6ػْذ غيق اىقبطؼخلازع أ ◄

 ............. اىَصجبذ -

 ثبثتخ. قيَخ............... إىى  ٍتشيشيش خٖبص الأٍجيش  -

 6الأٍجيش ٍتشخٖبص اقشأ شذح اىتيبس ثبستؼَبه  ◄

اىسيٌ 6 ....................... ▪اىؼيبس 6 .......................                 ▪6 ...................               عدد التدريجات()قشاءح اى ▪

 6ــــــــــــــــــــــــــــــــــبجالاستْت ◄

 :رم٠ُٛ رؾظ١ٍٟ ♯

 ِٓ اٌذاسح:أعضاء ِخزٍفخ  ٚطً عٙبص الأِج١ش ِزش  فٟأ
  في مو زبىخالأٍجيش ٍتش خٖبص ثبستؼَبه اىنٖشثبئي اقشأ شذح اىتيبس. 

   :ٌٝٚاٌؾبٌخ الأI1= …….. A    :اٌؾبٌخ اٌضب١ٔخI2= …….. A 

 ِبرا رغزٕزظ؟ 

.فٟ ع١ّغ ٔمبؽ اٌذاسح .............. ....إرْ شذح اٌز١بس ٟ٘  اٌمشاءاد ِزغب٠ٚخ .  بج6الاستْت

٠شِض ٌٙب ثبٌشِض ....،ػجش إٌٛالً ....................... ...............ػٓ عشػخ شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ رؼجش -

.فٟ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ .................. ػٍٝاٌزٞ ٠شثؾ  .....................ثغٙبص.رمبط  ٚ

ٚ ِٓ ِؼبػفزٙب ......... .......  ِٓ أعضائٙب ثبٌشِض ......... ٠شِض ٌٙب ٚ ..............ٚ ٚؽذح ل١بعٙب ٟ٘ 

ة :ـظـالملاح  :ضاء المجموعةأع  
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 ً٘

اٌىٙشثبئٟ. اٌزٛرش 6اىسصخ اىتؼيَيخ        .اىظ٘إش اىنٖشثبئيخ  : اىَيذاُ

 .اىتيبس اىنٖشثبئي ت٘تش ⦿

  َٛٙىٙشثبئٟاٌ اٌزٛرشِف: 

 أؽمك ِخطؾ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ: ⦁

 : اٌّلاؽظـــــــــــــــــبد

 .اخزلا  فٟ اٌؾبٌخ اٌىٙشثبئ١خ ث١ٓ اٌمطج١ٓٔز١غخ ٚعٛد اٌذلبئك اٌىٙشثبئ١خ رزؾشن  ▪

.ر١بسا وٙشثبئ١ب ِغزّشااٌزٟ رٕشأ ؽشوخ اٌذلبئك فٟ اٌؾبٌخ اٌىٙشثبئ١خ ٠زغجت فٟ  الاخزلا  ▪

 اٌزٛرش اٌىٙشثبئٟ:

  ٓاٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ. ٔمطز١ٓث١ٓ اٌؾبٌخ اٌىٙشثبئ١خ  فٟالاخزلا  ٠ؼجش ػ ِٓ 

 خٖبص اىف٘ىظ ٍتش. ⦿

  ٍٝاٌىـــزبة اٌّذسعـــــٟ :83ص  36اٌٛص١مخ ثبلاػزّبد ػ ( ).

 : اٌّلاؽظبد

 .اٌفٌٛؾ ِزشاٌغٙبص اٌّغزؼًّ ٌم١بط اٌزٛرش اٌىٙشثبئٟ  ⦁

 .ؾّب٠خ اٌغٙبص ِٓ اٌزٍفٌـاٌغٙبص لجً اٌم١بط  زظف١شٔمَٛ ث ⦁

ؤشش. رٛرشفٟ عٙبص اٌفٌٛؾ ِزش ٘ٛ  اٌؼ١بس ⦁ ِّ  اٌز١بس اٌّٛافمخ لأػظُ أؾشا  ٌٍ

 .اٌزخش٠ت ٚٓ اٌزٍف ؾّب٠خ اٌغٙبص ِل١ّخ ٌٗ فٟ ثذا٠خ اٌم١بط ٚرٌه ٌ أوجشٔخزبس  -

 ِزش: فٌٛؾػٍٝ عٙبص اٌاٌىٙشثبئٟ  اٌزٛرشل١ّخ  اٌؼلالخ اٌزٟ رطجمٙب ٌمشاءح

 اٌزٛرش اٌىٙشثبئٟ
ػذد اٌزذس٠غبد اٌؼ١بس 

اٌغٍُ
  6بجــــــــــــالاستْت

  ٟض ٌٗ ثبٌشِض٠شِ ،ِٓ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خػٓ الاخزلا  فٟ اٌؾبٌخ اٌىٙشثبئ١خ ث١ٓ ِٛػؼ١ٓ  ٠ؼجشاٌزٛرش اٌىٙشثبئU ٚ ٠مبط 

 ِٓ أعضائٗ  (v)٠ٚشِض ٌٗ ثبٌشِض  ،اٌفٌٛؾٚ ٚؽذح ل١بعٗ ٟ٘   فٟ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ اٌزفشعاٌزٞ ٠شثؾ ػٍٝ  اٌفٌٛؾ ِزشثغٙبص 

 .(kv) اٌى١ٍٛ فٌٛؾٚ ِٓ ِؼبػفزٙب  (mv)١ٌٍّٟ فٌٛؾ ا

 :اىتق٘يٌ اىتسصييي ⦿

 .mA077 مع العلم أنه استخدم العيار mA 077السلم  في   07الموصول مع المولد إبرته تشير إلى    الأمبير متر
 ؟ أحسب قيمة شدة التيار الخارجة من المولد   -     

.V05مع العلم أنه استخدم العيار   V 05في السلم   5 المولد إبرته تشير إلى   الموصول مع  الفولط متر
أحسب قيمة التوتر الكهربائي بين طرفي المولد ؟  -



 ً٘

.٘تشاد في داسح مٖشثبئيخٗ اىت دقبّّ٘ب اىشذا 6اىسصخ اىتؼيَيخ        .اىظ٘إش اىنٖشثبئيخ : اىَيذاُ

 .قبُّ٘ اىشذاد ٗ اىت٘تشاد  في زبىخ اىشثظ ػيى اىتسيسو ⦿

  ًلبْٔٛ اٌشذاد فٟ ؽبٌخ اٌشثؾ ػٍٝ اٌزغٍغ. 

 أؽمك ِخطؾ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ: ⦁

 : اٌّلاؽظـــــــــــــــــبد

 .اٌّبس فٟ اٌذاسح اٌز١بس خـم١ِّج١ش ِزش ٚ رش١ش ٌالإثشح اٌّٛعٛدح فٟ عٙبص الأ رٕؾش ٚ اٌّظجبؽ١ٓ  ظـ٠زٛ٘ػٕذ غٍك اٌمبؽؼخ  ▪

  بط:ــــــــــــالاعزٕز

  ٍٝأٞ:، اٌم١ّخ فٟ ع١ّغ ٔمبؽ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ ٔفظفئْ شذح اٌز١بس رىْٛ ٌٙب  اٌزغٍغًفٟ ؽبٌخ اٌشثؾ ػ 

I1=I2=I3=… A 
  ٌفٟ ؽبٌخ اٌشثؾ ػٍٝ اٌزغٍغً زٛرشادلبْٔٛ ا. 

 خ:أؽمك ِخطؾ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١ ⦁

 : اٌّلاؽظـــــــــــــــــبد

 .ٛرشٌم١ّخ اٌزٚ رش١ش   فٌٛؾ ِزشالإثشح اٌّٛعٛدح فٟ عٙبص اٌ رٕؾش ٚ ظ اٌّظجبؽ١ٓ ـ٠زٛ٘ػٕذ غٍك اٌمبؽؼخ  ▪

  بط:ــــــــــــالاعزٕز

  ٍٝابئ١خ ث١ٓ أؽشاٌزٛرشاد اٌىٙشث ِغّٛعفئْ ل١ّخ اٌزٛرش اٌىٙشثبئٟ ث١ٓ ؽشفٟ اٌٌّٛذ رغبٚٞ  اٌزغٍغًفٟ ؽبٌخ اٌشثؾ ػ  

 أٞ: ،اٌؼٕبطش اٌّشثٛؽخ ػٍٝ اٌزغٍغً

U =U1+ U2 = …V
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 .فشعقبُّ٘ اىشذاد ٗ اىت٘تشاد  في زبىخ اىشثظ ػيى اىت ⦿

  فشعلبْٔٛ اٌشذاد فٟ ؽبٌخ اٌشثؾ ػٍٝ اٌز. 

 أؽمك ِخطؾ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ: ⦁

 

  : اٌّلاؽظـــــــــــــــــبد

 اٌّبس فٟ اٌذاسح.ٌم١ّخ اٌز١بس الإثشح اٌّٛعٛدح فٟ عٙبص الأِج١ش ِزش ٚ رش١ش  رٕؾش ٚ  ٠زٛ٘ظ اٌّظجبؽ١ٓػٕذ غٍك اٌمبؽؼخ  ▪

  بط:ــــــــــــالاعزٕز

  ٍٝأٞ: ،شذاد اٌز١بساد اٌىٙشثبئ١خ اٌفشػ١خ ِغّٛعفئْ شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ اٌشئ١غٟ  رغبٚٞ  اٌزفشعفٟ ؽبٌخ اٌشثؾ ػ 

  I= I1+ I2= … A 
  ٌفشعبٌخ اٌشثؾ ػٍٝ اٌزفٟ ؽ زٛرشادلبْٔٛ ا. 

 أؽمك ِخطؾ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ: ⦁

 
  : اٌّلاؽظـــــــــــــــــبد

 .ٛرشٌم١ّخ اٌزٚ رش١ش   فٌٛؾ ِزشالإثشح اٌّٛعٛدح فٟ عٙبص اٌ رٕؾش ٚ اٌّظجبؽ١ٓ  ظـ٠زٛ٘ػٕذ غٍك اٌمبؽؼخ  ▪

  بط:ــــــــــــالاعزٕز

 ٍٝأٞ: ع، ث١ٓ ؽشفٟ وً اٌؼٕبطش اٌّشثٛؽخ ػٍٝ اٌزفش ٔفغٙبشثبئٟ رىْٛ فئْ ل١ّخ اٌزٛرش اٌىٙاٌزفشع  فٟ ؽبٌخ اٌشثؾ ػ 

= …V U =U1= U2 

 
 .88ص  17رّش٠ٓ  :اىتق٘يٌ اىتسصييي ⦿

 

 



      .اىظ٘إش اىنٖشثبئيخ  : اىَيذاُ

م         

  الحصة التعلمیة: المقاومة الكھربائیة. 
 اىَقبٍٗخ اىنٖشثبئيخ. ⦿

  َٛٙاٌّمبِٚخ اٌىٙشثبئ١خ:ِف 

 : اٌّلاؽظـــــــــــــــــبد

 اىَْ٘رج اىنٖشثبئي اىَْ٘رج اىَبئي

 شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ. ٔمظذ وٍّب أوجش وٍّب وبٔذ اٌّمبِٚخ و١ّخ اٌّبء اٌّبسح. لٍذالاخزٕبق  صادٍّب و

 اىقيبط ٗ اىقشاءح اىَجبششح ىقيَخ اىَقبٍٗخ اىنٖشثبئيخ. ⦿

 :ل١بط اٌّمبِٚخ اٌىٙشثبئ١خ ثبعزؼّبي عٙبص الأَٚ ِزش 

  .اٌزفشعؽش٠مخ سثؾ اٌغٙبص ػٍٝ   ⦁

 .ل١ّخ اٌّمبِٚخ اٌىٙشثبئ١خخ اٌّذٚٔخ ػٍٝ اٌغٙبص: رّضً اٌم١ّ  ⦁

 .اىَقبٍٗخ اىنٖشثبئيخٓ اىتيبس اىنٖشثبئي يتَيض ثخبصيخ فيضيبئيخ تسَى ّبقو تْجؼث ٍْٔ اىسشاسح ىَب يدتبص اىْبقو الأٍٗي6 ⇦

.Ωالأًٗ ٗ ٗزذح قيبسٖب ٕي الأًٗ ٍتش ٗتقبط ثدٖبص  Rثْبئي قطت غيش ٍَيض اىقطجيِ يشٍض ىٖب ثبىشٍض  اىَقبٍٗخ اىنٖشثبئيخ6 ⇦
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 :ْل١بط اٌّمبِٚخ اٌىٙشثبئ١خ ثبعزؼّبي شفشح الأٌٛا 

  بط:ــــــــــــالاعزٕز

  شفشح الأٌٛاْأٚ َٚ ِزش الأٚرٌه ثبعزخذاَ عٙبص  ِجبششح ثطش٠مخاٌّمبِٚخ رمبط. 

 .ىقيَخ اىَقبٍٗخ اىنٖشثبئيخاىَجبششح غيش اىقيبط ٗ اىقشاءح ⦿ 

  : اٌّلاؽظـــــــــــــــــبد

 شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ. ٔمظذ وٍّب أوجش وٍّب وبٔذ اٌّمبِٚخ ▪

 :  I  ٚU،Rاٌؼلالخ اٌزٟ رغّغ ث١ٓ  ▪

  بط:ــــــــــــالاعزٕز

 ثيِ طشفي اىْبقو الأٍٗياىتفشع  ٍتش ػيى يشثظ خٖبص الأًٗقبُّ٘ أًٗ رىل ثبستخذاً  ٗ غيش ٍجبششحثطشيقخ  اىَقبٍٗخ تقبط. 

  6اىنتبة اىَذسسي(. 43، 42صفسخ  04، 02، 01، 00، 13، 10 تَبسيِٗاخت ٍْضىي( 

U=R×I



 ً٘

 اٌمٛح اٌّؾشوخ اٌىٙشثبئ١خ. 6اىسصخ اىتؼيَيخ        .اىظ٘إش اىنٖشثبئيخ  : اىَيذاُ

 اىق٘ح اىَسشمخ اىنٖشثبئيخ. ⦿

  َٛٙ٠شِض ٌٙب ثبٌشِض ٌٚخِؼضث١ٓ ؽشفٟ ثطبس٠خ فٌٛؾ ِزش ٟ٘ خبط١خ ١ِّضح ٌٗ رمبط ثبٌ :اٌمٛح اٌّؾشوخ اٌىٙشثبئ١خِف ،e 

 .Vٚؽذرٙب 

 اىت٘تش اىنٖشثبئي في داسح مٖشثبئيخ ٍغيقخ.⦿ 

 ٌٗ.اٌمٛح اٌّؾشوخ اٌىٙشثبئ١خ ِٓ  أطغش٠ىْٛ  اٌّغٍمخ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خفٟ  ث١ٓ ؽشفٟ اٌٌّٛذ اٌىٙشثبئٟاٌزٛرش 

 .اٌفشقرزغجت فٟ ؽذٚس ٘زا ِمبِٚخ داخ١ٍخ لأْ اٌٌّٛذ ٠ّزٍه اٌزؼ١ًٍ: 

 .(Rt)ًٗ في داسح مٖشثبئيخ ٍغيقخ ٍقبٍٗتٖب اىنييخ قبُّ٘ أ⦿ 

R1= 150 Ω ,  R2’= 51 Ω ,  R2’’ = 220 Ω . 

 : اٌّلاؽظـــــــــــــــــبد

 Rt × Iاىدذاء  شذح اىتيبس (Rt) اىَقبٍٗخ 

Rt =  R1+  R2’ = 201Ω I1= 0.022 A 4.42 V≈ 4.5 V 

Rt =  R1+  R2’’ =  370 Ω I2= 0.012 A 4.44 V≈ 4.5 V 

اىنٖشثبئي ثيِ طشفي اىذاسح اىنٖشثبئيخ. اىت٘تش Rt × Iيَثو اىدذاء  : تفسيشاى ⦁

  6بجــــــــــــالاستْت

  ًٗ6 ٕ٘ ٍغيقخفي داسح مٖشثبئيخ قبُّ٘ أe = R t× I 
 رّش٠ٓ ِمزشػ .. :اىتق٘يٌ اىتسصييي ⦿
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 ً٘

 رؼٍُ الإدِبط. 6اىسصخ اىتؼيَيخ  اىظ٘إش اىنٖشثبئيخ.       : اىَيذاُ

  :ٔض اٌٛػؼ١خ 

، فخشٟ ػٍٝ اٌّظجبػ 0.3Aٚ ِظجبػ ٚؽ١ذ ٠ؾًّ اٌذلاٌخ  0.7Aجطبس٠خ رؾًّ اٌذلاٌخ ٌّؾّذ ِظجبػ ع١ت ٠شزغً ث

ِٓ اٌزٍف ٚ لشس رشو١ت ٔبلً أِٟٚ فٟ ٘زٖ اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ ِٓ ث١ٓ صلاصخ ٔٛالً ٚعذ٘ب فٟ طٕذٚق اٌخشدٚاد ، 

 اصٕبْ ِّٕٙب ؽٍمبرٗ اٌٍّٛٔخ ٚاػؾخ، أِب اٌضبٌش فلا ؽٍمبد ف١ٗ.

 ىْبقو الأٍٗي اىَْبست6سبػذٓ في اختيبس ا ▪

 ِب عجت اؽزّبي رٍف اٌّظجبػ؟ ٚ و١ف ٌٍٕبلً الأِٟٚ أْ ٠ؾً ٘زا اٌّشىً؟ .1

 .R1  ٚR2عذ ل١ّخ اٌّمبِٚخ اٌىٙشثبئ١خ ٌٍٕبل١ٍٓ الأ١١ِٚٓ  ⦁

رذس٠غخ  53عٙبص أِج١ش ِزش ٠ؾزٛٞ عٍّٗ ػٍٝ  R2ارا اعزؼٍّٕب ٌم١بط شذح اٌز١بس اٌّبس فٟ اٌّمبِٚخ  ⦁

 ، ِب ٟ٘ اٌمشاءح اٌزٟ ع١ش١ش إ١ٌٙب ِؤشش اٌغٙبص؟0.5Aبس اٌؼ١ٚ ػجطٕبٖ ػٍٝ 

، رُ سثؾ إٌبلً الأِٟٚ اٌضبٌش ػٍٝ اٌزغٍغً فٟ داسح وٙشثبئ١خ صُ ل١بط شذحR3لإ٠غبد ل١ّخ اٌّمبِٚخ  .2

 اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ اٌّبس ف١ٗ ٚ اٌزٛرش اٌىٙشثبئٟ ث١ٓ ؽشف١ٗ:

 .5Vػ١بس خ ثبعزؼّبي رذس٠غ 133ِٓ  33اٌزذس٠غخ أشبس إٌٝ اٌفٌٛؾ ِزش ِم١بط ▫ 

 .0.5Aػ١بس رذس٠غخ ثبعزؼّبي  133ِٓ  82اٌزذس٠غخ أشبس إٌٝ الأِج١ش ِزش ِم١بط ▫ 

 صُ ٌْٛ ؽٍمبرٗ. R3أؽغت ل١ّخ اٌّمبِٚخ ٌٍٕبلً الأِٟٚ اٌضبٌش  ⦁

أٞ إٌٛالً اٌضلاصخ رغذٖ ِٕبعجب ٌؾّب٠خ اٌّظجبػ ِٓ اٌزٍف؟ ػًٍ. .3
 ــــــــاٌؾ:ً 

 .شذح تيبس مٖشثبئي مجيشحغجت ِشٚس ث عجت اؽزّبي رٍف اٌّظجبػ .1

ِشٚس اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ )إٔمبطٗ(. ػشقيخإٌبلً الأِٟٚ ٠ؼًّ ػٍٝ  -

 R1  ٗR26 يِالأٍٗي يِقيَخ اىَقبٍٗخ اىنٖشثبئيخ ىيْبقي ⦁

 R2ٌٕبلً الأِٟٚ ا R1ٌٕبلً الأِٟٚ ا

ٍ



 .I=0.7A     ،    تذسيدخ 11اٌغٍُ      ،0.5A     اٌؼ١بس  6دٖبصاىقشاءح اىتي سيشيش إىيٖب ٍؤشش اى ⦁

 شذح اٌز١بس
اٌؼ١بس ػذد اٌزذس٠غبد

اٌغٍُ
   

 R36أزست قيَخ اىَقبٍٗخ ىيْبقو الأٍٗي اىثبىث  .2

 U36زسبة اىت٘تش اىنٖشثبئي  أٗلا6 ⦁

ذدػ اٌزذس٠غبد اٌؼ١بس 

اٌغٍُ

 I36زسبة شذح اىتيبس اىنٖشثبئي  ثبّيب6 ⦁

ػذد اٌزذس٠غبد اٌؼ١بس 

اٌغٍُ

 R36زسبة اىَقبٍٗخ اىنٖشثبئيخ  ⦁

U3= R3 × I3

 بد اىْبقو الأٍٗي6تي٘يِ زيق ⦁

 .R3إٌبلً اٌضبٌش  اىْبقو الأٍٗي اىَْبست ىسَبيخ اىَصجبذ ٍِ اىتيف 6ٕ٘ .3

 اىتؼييو6 ⇦

فٟ  قبُّ٘ اىشذاد)ؽغت  تْقسٌفئْ شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ  اىتفشعِغ اٌّظجبػ ػٍٝ  R3اىْبقو الأٍٗي لأْ فٟ ؽبٌخ سثؾ 

 اٌشثؾ ػٍٝ اٌزفشع( ؽ١ش:

I= Ilamp + I3

0.7 A ≈41 A = 0.3 A + 0.I 
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 ً٘

 استطبػخ اىتس٘يو اىنٖشثبئي. 6اىسصخ اىتؼيَيخ         .اىظ٘إش اىنٖشثبئيخ  : اىَيذاُ

 اىتس٘يو اىنٖشثبئي ٍِ اىَ٘ىذ إىى ػْبصش اىذاسح. ⦿

 6ػلاقخ اىق٘ح اىَسشمخ اىنٖشثبئيخ ىيَ٘ىذ ثئضبءح اىَصجبذ 

 ٔؾمك اٌزشو١جبد اٌزغش٠ج١خ: ⦁

 :إرّبَ اٌغذٚي 

(6V, 2W) دلاٌخ اٌّظجبػ

 V 6 V 9 V 3 اٌزٛرش اٌىٙشثبئٟ

 A 0.33 A 0.48 A 0.16 س اٌىٙشثبئٟاٌز١ب

 U×I0.47 W 2 W 4.5 Wاٌغذاء 

 ل٠ٛخ ػبد٠خ ػؼ١فخ الإػبءح

 : اٌّلاؽظـــــــــــــــــبد

 رٛرشاػٕذِب ٔطجك ػٍٝ ؽشفٟ اٌّظجبػ  2Wٚ اٌذلاٌخ اٌزٟ ٠ؾٍّٙب اٌّظجبػ فٟ عضئٙب الأ٠ّٓ  I×Uاٌغذاء  رزغبٜٚ ل١ّخ ▪

 .6Vٌّظجبػ ػٍٝ ا اٌّىزٛثخ٠غبٚٞ اٌذلاٌخ 

 الاعزٕزــــــــــــــــــبط:

  اٌزٞ ٠ّش ػجشٖ.شذح اٌز١بس اٌزٞ ٠طجك ػٍٝ ؽشف١ٗ ٚ ثبٌزٛرش اٌىٙشثبئٟ اٌّظجبػ رزؼٍك ث إػبءحشذح 

  6زسبة استطبػخ اىتس٘يو اىنٖشثبئي 

 ٔؾمك اٌزشو١جبد اٌزغش٠ج١خ: ⦁



 :إرّبَ اٌغذٚي 

e= 6V اٌٌّٛذ اٌىٙشثبئٟ

 (6V, 0.5W) (6V, 2W) (6V, 5W) دلاٌخ اٌّظجبػ

 A 0.33 A 0.08 A 0.83 اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ

 U×I5W 2W 0.5Wاٌغذاء 

 اعزطبػخ اٌزؾ٠ًٛ اٌطبلٛٞ اٌىٙشثبئٟ: رؼش٠ف⏎ 

 .Wاٌٛاؽ ٚؽذرٙب  Pرؾ٠ًٛ اٌطبلخ اٌىٙشثبئ١خ، ٠شِض ٌٙب ثبٌشِض  عشػخ ٟ٘

 اىذاسح. اّسفبظ اىطبقخ أثْبء اىتس٘يو ٍِ اىَ٘ىذ إىى ػْبصش ⦿

 :اٌزغش٠جٟ تٔؾمك اٌزشو١ ⦁

 :إرّبَ اٌغذٚي

 L1(6V, 2W) L2(6V, 0.5W) L3(6V, 5W) اٌّظجبػ

 A 0.31 شذح اٌز١بس

 V 0.97 V 2.51 V 1.45 اٌزٛرش اٌىٙشثبئٟ

It 0.31 A 

Ut 4.92 V 

U×I 0.45 0.30 0.78 

Ut ×It 1.52 

  بج 6ــــــــــــالاستْت

 أصٕبء اٌزؾ٠ًٛ ِٓ اٌٌّٛذ إٌٝ ػٕبطش اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ. ِؾفٛظخاٌزؾ٠ًٛ اٌىٙشثبئٟ  اعزطبػخ

P = P1 + P2 + P3

  أصٕبء اٌزؾ٠ًٛ ِٓ اٌٌّٛذ إٌٝ ػٕبطش اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ.ِؾفٛظخ  اٌىٙشثبئ١خاٌطبلخ

E = E1 + E2 + E3 

.53ٗ  52تَبسيِ ٍقتشزخ ٍِ اىنتبة اىَذسسي صفسخ  اىتق٘يٌ اىتسصييي6 ⦿
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 ً٘

 إدِبط اٌزؼٍّبد. 6خ اىتؼيَيخاىسص  اىظ٘إش اىنٖشثبئيخ.       : اىَيذاُ

  :ٔض اٌٛػؼ١خ 

ٍفب  فٟ رشو١ت ٚػؼ١خ اٌّظبث١ؼ الأِب١ِخ ،  ٌىّٕٙب اخزساعخ ٘ٛائ١خ عذ٠ذح فمبِب ثزشو١ت لطؼٙباشزشٜ  ١ِٕش ٚ ع١ٍُ د

فبخزبس أْ ٠ىْٛ ِب ع١ٍُ ٘ٛ اٌّظجبػ الأِبِٟ، أ (6V ,6W)  رٚ اٌذلاٌز١ٓ ، ؽ١ش الزشػ ١ِٕش اٌّظجبػٚاٌخٍف١خ

 ..!! ِبِٟ٘ٛ اٌّظجبػ الأ( 6V,12W) رٚ اٌذلاٌز١ٓ ػاٌّظجب

 ٍجيْب6 ٍؼتَذا ػيى اى٘ثيقخ َشنوتذخو ىسو اى ■

اٌّذٚٔخ ػٍٝ اٌّظجبؽ١ٓ؟ اىذلالادِبرا رّضً .0

؟ ٌّبرا؟صبئجبأٞ الاخ٠ٛٓ وبْ  .0

اٌّبسح فٟ اٌّظجبػ الأِبِٟ. شذح اىتيبسل١ّخ   ( أ

 ِٓ اٌزشغ١ً. دقبئق 01خلاي اٌّؾٌٛخ  طبقتٔ اىنٖشثبئيخل١ّخ  ( ة

.ٌٍج١ئخ؟ ػًٍ صذيقخً٘ رؼزجش اٌذساعخ .3

 ــــــــاٌؾ:ً 

 تَثو اىذلالاد اىَذّٗخ ػيى اىَصجبزي6ِ .0

6V⇦ اٌىٙشثبئٟ. اىت٘تش 

6 W⇦  ٚ12 W اٌزؾ٠ًٛ اٌىٙشثبئٟ. استطبػخ 
 الزشاؽٗ وبْ طبئجب.سييٌ  .0

( V 6بٌّظجبػ الأِبِٟ ٚ اٌخٍفٟ ٌّٙب ٔفظ اٌزٛرش ) ف، ضبءحأشذ إٓ ٚعٛد ِظجبػ فٟ اٌغضء الأِبِٟ ٌٍذساعخ ٠زؼ١ اىتؼييو6

٠ؾٛي ؽبلخ أوجش ٚ ثبٌزبٌٟ ٔزؾظً ػٍٝ إػبءح  أمجش استطبػخفٟ اعزطبػخ اٌزؾ٠ًٛ اٌىٙشثبئٟ ؽ١ش اٌزٞ ٌذ٠ٗ  يختيفبٌُىٓ 

 أوجش.

 زسبة شذح اىتيبس اىَبسح في اىَصجبذ الأٍبٍي6 ( أ

 اىنٖشثبئيخ اىَس٘ىخ6زسبة طبقتٔ  ( ة
720 j60  S =  ×2 A  ×= 6 V t × I ×U E = 

لأٔٙب لا رٕزظ ِٛادا أٚ غبصاد غ١ش ِشغٛة ف١ٙب. صذيقخ ىيجيئخرؼزجش اٌذساعخ  .3



 ً٘

 ؽً اٌٛػؼ١خ الأطلال١خ الأَ. 6اىسصخ اىتؼيَيخ اىظ٘إش اىنٖشثبئيخ.       : اىَيذاُ

 ــــــــاٌؾ:ً

1.  

 ر١بس وٙشثبئٟ ِغزّش. ٠ٕزظ ػٓ اٌؾشوخ اٌغش٠ؼخ ٌٍذلبئك اٌّغٙش٠خ ػجش إٌٛالً فٟ داسح وٙشثبئ١خ ِغٍمخ . أ

 ٔٛع اٌشثؾ اٌّغزؼًّ فٟ: . ة

اٌشثؾ ػٍٝ اٌزغٍغً.رشو١جخ اثٛ ثىش: ▪  اٌشثؾ ػٍٝ اٌزفشع.  رشو١جخ ػّش: ▪ 

اٌشعُ اٌزخط١طٟ:  . د

 :Iاعزٕزبط شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئ١خ  .2

 0.075 A= 0.45/6= I =►=P/U  I =►  IP=U×

 لبٔٛٔب اٌشذاد  ٚ اٌزٛرشاد فٟ اٌّخطط١ـــــــٓ: . س

ِخطؾ رشو١جخ ػّش:  ⇦

0.15 A= 0.075 + 0.075 = 2+I1I=I

 6V=  2=U1U=U

ِخطؾ رشو١جخ أثٛ ثىش:  ⇦

0.075 A=  ’2’=I1I’=I

6V= 3+3=  ’2’+U1U’=U 

ثشذح اػبءح اٌّظبث١ؼ: ػلالخ دلاٌخ وً ِٓ اٌجطبس٠خ ٚ اٌّظبث١ؼ ٚ ٘زا إٌٛع ِٓ اٌشثؾ . ط

 ِغ دلاٌخ اٌٌّٛذ. ٠زٛافكرىْٛ الإػبءح ػبد٠خ ػٕذِب ٠ىْٛ اٌزٛرش اٌّطجك ث١ٓ ؽشفٟ اٌّظجبػ 

 ٍخطظ تشميجخ ػَش.اٌّخطؾ الألشة ٌٍٛالغ :  -

3.  
ٟ٘:  Iثشذح اٌز١بس  R اٌؼلالخ اٌزٟ رغّغ اٌّمبِٚخ . ػ

U= R× I 

 اٌىٙشثبئٟ، ِشٚس اٌز١بس تؼشقو١ت: اٌّمبِٚخ فٟ اٌزشو R1عجت ػذَ اػبءح اٌّظجبؽ١ٓ ػٕذ ٚػغ اٌّمبِٚخ  . ؿ

اٌّظجبؽ١ٓ. ػذً تٕ٘ح( ٚ ثبٌزبٌٟ تْؼذً)أٚ رىبد  أضؼف أٞ وٍّب وبٔذ اٌّمبِٚخ أوجش فئْ شذح اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ رىْٛ

ؽغبة اٌطبلخ اٌىٙشثبئ١خ اٌّؾٌٛخ:  . د

P=0.45W              ; t =02 h =2×3600 =7200 S 

j
3

3.24 × 10) = = 0.45 × (02×3600E= P× t  




